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1 _________ terimi, belirli bir alanda bulunan 
uyumlu populasyonların oluşturduğu topluluğa 
verilen isimdir.

A ) fauna

B ) komünite

C ) biyotop

D ) biyosfer

E ) habitat

 

 

2 Aşağıdakilerden hangisi refleks merkezi olarak 
görev yapar?

A ) beyincik

B ) hipofiz

C ) sinir

D ) beyin 

E ) omurilik

 

 

3 Merkezi sinir sisteminin taslağı ilk defa hangi 
canlı grubunda görülür?

A ) sünger

B ) paramesyum

C ) hidra

D ) planarya

E ) toprak solucanı

 

 

A         

I. Fitoplankton
II. Yeşil algler
III. Kahverengi algler
IV. Mavi - yeşil algler
V.   Ciğerotları

A ) I, II, III, IV, V

B ) I, II, III, 

C ) I, II, III, IV, 

D ) I, II, III, V

E ) II, III

 

4 Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde, romen 
rakamları ile verilen listedeki tohumsuz bitki 
grupları tam olarak verilmiştir?

 

5 Aşağıdaki vitaminlerin hangileri antioksidant 
özelliği gösterir?

A ) Vitamin B12 - Vitamin C

B ) Vitamin A - Vitamin C

C ) Vitamin A - Vitamin D

D ) Vitamin K - Vitamin B12

E ) Vitamin E - Vitamin C

 

 

6 Omurgalılardaki kalp yapıları dikkate alınırsa, 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A ) kurbağalarda kalpte kirli kan ile temiz kan karışır
B ) kuşlarda kalp dört odacıklıdır

C ) sürüngen kalbindeki karıncıkları ayıran bir perde 

bulunur

D ) balıkların kalbinde sadece temiz kan bulunur

E ) memeli kalbi, doğum esnasında tam anlamıyla 

dört odacıklı hale geçer
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7

A )
B )
C )

D )
E )

 

 

8 Bir hücrede, DNA'nın çekirdek içine sığabilmesi 
için, proteinlerle birlikte yaptığı sarılma sonucu 
ortaya çıkan yapıya ne ad verilir?

A ) monozom

B ) nükleozom

C ) heterezom

D ) nükleotid

E ) nükleolus

 

 

9 İnsanda, bir bakteriyi içine alarak zararsız hale 
getiren savunma sistemi hücresi hangisidir?

A ) Plazma hücresi

B ) Makrofaj

C ) B-lenfosit

D ) T-lenfosit

E ) Eritrosit
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10 Laktik asit fermentasyonunda substrat 
aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Laktik asit

B ) Pirüvik asit

C ) Glukoz

D ) Asetaldehid

E ) Etil alkol

 

 

I. Farklı türlere ait populasyonlar bir araya 
gelerek kommuniteyi oluştururlar
II. Belli bir bölgede yaşayan aynı türe ait bireyler 
populasyonu oluştururlar
III. Kommunitenin yerleştiği alan biyotop olarak 
isimlendirilir
IV. Doğal seçilim, rekabet edemeyen bireyleri 
ortadan kaldırır
V. Organizmaların doğal olarak yaşadığı mekana 
habitat denir

A ) I, II

B ) I, II, III

C ) I, II, III, IV, V

D ) I, II, III, IV

E ) I

 

11 Aşağıdakilerden hangileri doğrudur?
 

12 Aşağıdaki yaşam birliklerinden hangisi 
"mutualizm" olarak isimlendirilir?

A ) pire - fare 

B ) köpekbalığı - vantuzlu balık

C ) bağırsak solucanı - insan 

D ) kuzu - insan 

E ) geviş getiren canlılar - işkembede yaşayan 

protozoonlar
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13 Çiçek yapıları kozalak şeklinde olan bitkiler 
aşağıda adı geçen gruplardan hangisi içerisinde 
yer alırlar?

A ) Thallophyta 

B ) Cryptogamae 

C ) Angiospermae 

D ) Gymnospermae

E ) Kormophyta 

 

 

14

A )

B )
C )
D )
E )

 

 

I.  Hayvanların alt gruplarında merkezi sinir 
sistemi sinir ganglionlarından oluşurken 
omurgalılarda bunlar beyin ve omurilik gibi 
organlara dönüşmüştür.
II.  Beyincik refleks merkezi olarak görev yapar.
III. Hormonlar reseptörlerden impulsları 
merkeze, merkezin emirlerini tepki organlarına 
götürürler.
IV. Otonom sistem istemli hareket eden organları 
kontrol eder.
V. Çevresel sinir sistemi duyu sinirlerinden 
meydana gelir.

A ) I, II    

B ) II, IV

C ) I, II, III

D ) I, II, V

E ) Yalnız I

 

15 Aşağıdakilerden hangileri doğrudur?
 

A         

I. Aerobik canlılarda son hidrojen alıcısı oksijen 
molekülüdür
II. Canlıların oksijen depolama gücü sınırlıdır
III. Stomalar turgor basıncı ile çalışır
IV. Omurgalılarda sadece akciğer solunumu 
gözlenir
V. Solungaçların içeri çökmesi ile akciğerler 
oluşur

A ) I, II, III, IV, V

B ) I, II, III

C ) I, II, III, V    

D ) III, IV, V

E ) I, II, III, IV

 

16 Solunum ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden 
hangileri doğrudur?

 

Aşağıdaki özelliklerden hangisi doğal 
sınıflandırmada göz önüne alınmaz?

A ) Filogeni

B ) Simetri

C ) Ontogeni

D ) Analog organlar

E ) Moleküler yapı

 

17
 

18 Canlılardaki evrimsel gelişme doğrultusunda, 
eşeyli üremenin ortaya çıkmasının temel sebebi 
nedir?

A ) gen değişimini sağlamak

B ) daha çok birey oluşturabilmek

C ) çoğalmayı güvence altına almak

D ) gen aktarımını sağlamak

E ) gen havuzunu oluşturmak
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19 Allel genler ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır?

A ) Allel genler arasında kısmi baskınlık görülebilir

B ) Allel genlerin bazıları başat bazıları çekinik 

olabilir

C ) Allel genler, aynı genin değişik formlarıdır

D ) Allel genler, kromozomun aynı lokuslarında 

bulunurlar

E ) Allel genler, aynı kromozom üzerinde farklı 

lokuslarında yer alırlar

 

 

20 Proteinlerin primer yapısıyla ilgili olarak 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A ) Her proteinin primer yapısı, kendisine özgüdür

B ) Proteinlerin primer yapısında dallanma görülebilir

C ) Primer yapı, proteinin üçüncül yapısına esas 

oluşturur

D ) Proteinlerin primer yapısı, şifrelenen DNA'ya göre 

ortaya çıkar

E ) Primer yapı, aminoasitlerin uçuca eklenmesiyle 

oluşur

 

 

21 Aşağıdakilerden hangileri bitkilerde ışık etkileri 
ile ortaya çıkan biyolojik ritimlerdendir?
I. Fotosentez
II. Çiçeklenme
III. Terleme
IV. Çimlenme

A ) I, II, IV

B ) I

C ) I, II, III

D ) I, II, III, IV

E ) I, II
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22 Prokaryotik organizmaların hücre bölünmesiyle 
ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A ) Prokaryotik organizmaların kardeş kromatitleri bir 

arada tutan sentromerler, anafazda ikiye bölünür

B ) Prokaryotlardaki mitoz, ökaryotik canlılardaki 

gibi oluşur

C ) Prokaryotlarda mayoz bölünme görülmez

D ) Prokaryotik kromozomlar nukleozom içerirler

E ) Prokaryotik hücrelerde de krossing-over görülür

 

 

23 Kurak bir ortamda yaşayan bir bitkideki yapısal 
özelliklerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A ) kök sistemi iyi gelişmiştir
B ) damarlanma artmıştır
C ) kalın bir kutikula bulunur

D ) stoma sayısı azdır

E ) yaprak hücreleri sıkı paketler halindedir

 

 

24 Aşağıdakilerden hangisi yanlış bir ifadedir?

A ) "doğal olarak varolan bağışıklık" fetüsde başlar 

B ) ana rahminde yaşayan fetüs "immun toleranslı"dır

C ) "immun sistem" doğumdan sonra faaliyete geçer

D ) aşılar ile "kazanılmış bağışıklık" sağlanabilir

E ) antijenlerin antikorlarla yok edilmesine spesifik 

bağışıklık denir

 

 

BİYOLOJİ ÖĞRETMENİ (MTÖD)
03/09/2007
09:30:00

Sınav :
Tarih :
Saat : 4KHK B.İ.M.



BİYOLOJİ ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

25 Aşağıdakilerden hangisi dolaşım sistemleri için 
yanlış bir ifadedir?

A ) açık dolaşım görülen canlılarda kalp, atardamar ve 

toplardamar görülmez

B ) kapalı dolaşım, daha fazla oksijen ihtiyacı olan 

canlılarda görülür

C ) böceklerde taşıma sistemi oksijen taşımaz

D ) toprak solucanında kapalı dolaşım görülür

E ) bütün omurgalılarda kapalı dolaşım sistemi 

bulunur

 

 

26 Kıbrıs adasında meydana gelen türleşme için 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A ) Endemizmin olması

B ) Ana karadaki atasal türlerden farklı türlerin 

meydana gelmesi

C ) İklimsel değişikliklerin türleşmeye yol açması

D ) Allopatrik türleşmeye örnek olması

E ) Geniş bir bölgeye yayılan ana populasyondan 

ayrılma ile türleşmenin olması

 

 

27 Evrimsel süreçte, ortaya çıkan varyasyonların 
doğal seçilim etkisiyle türleşmeye yol açtığı 
bilinmektedir. Genetik varyasyonların türleşmeyi 
ortaya çıkardığı en uygun birim aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) Organizma

B ) Kommunite

C ) Populasyon

D ) Coğrafi bölge

E ) Hücre
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28 Bir DNA zincirinde GGA kodonundaki A bazı 
yerine C bazı girerek zincirdeki kodon GGC 
şekline dönüşmüştür. DNA  zincirindeki bu 
değişikliğe karşın sentezlenen polipeptitdeki 
aminoasit sekansı değişmemiştir. Bu durumda 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A ) Polipeptidin yapısal özellikleri değişmemiştir
B ) Aminoasit dizilimi değişmemiştir
C ) Bu değişikliğin organizmanın fonksiyonları 

üzerinde etkisi yoktur

D ) Mutasyon yoktur

E ) Genetik şifre değişmiştir

 

 

29 Bilim insanları tarafından, canlıların "alem" adı 
altında büyük gruplara ayrılmasında kullanılan 
karakterlerden hangisi en temel olanıdır? 

A ) Hücre yapısı

B ) Hareket sistemi

C ) Hücre sayısı

D ) Fotosentez - solunum özellikleri

E ) Hücre boyutları

 

 

30 İnsanda, kan hücrelerinden eritrositlerin 
gelişmesini tamamladığı zaman çekirdeğini ve tüm 
organellerini kaybettiği görülür. Bu durumun 
getirdikleri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A ) Oksijen taşıma kapasitesi artar

B ) Bölünme yeteneğini kaybeder

C ) Hemoglobin miktarı artar

D ) Canlı kalma süresi artar

E ) Yenilenme yeteneğini kaybeder

 

 

BİYOLOJİ ÖĞRETMENİ (MTÖD)
03/09/2007
09:30:00

Sınav :
Tarih :
Saat : 5KHK B.İ.M.



BİYOLOJİ ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

31 Ökaryotik bir bitki hücresinin sahip olduğu 
genetik bilgi aşağıdaki yapıların hangisi veya 
hangilerinde bulunur?
I. Mitokondri
II. Kloroplast
III. Nukleus

A ) I ve III

B ) II ve III

C ) Sadece III

D ) I, II ve III

E ) I ve II

 

 

32 Prototheria (Monotremata)'ya dahil olan memeli 
hayvanların doğal populasyonları sadece 
Avustralya ve çevresinde bulunmaktadır. Bu olgu 
günümüzde nasıl açıklanmaktadır?

A ) Bu bölgenin, Prototheria için daha uygun çevresel 

koşullara sahip olması 

B ) Kıtaların kayması kuramına göre; kıtalar 

ayrıldıktan sonra, bu canlı grubuna ait 

populasyonların ana karadan bölgeye geçmeleri

C ) Kıtaların kayması kuramına göre; bölgenin diğer 

kıtalardan daha uzak olması

D ) Kıtaların kayması kuramına göre; kıtalar ayrıldığı 
için, bölgedeki populasyonların ana karadaki 

populasyonlardan ayrılması

E ) Kıtalar ayrıldıktan sonra, bu gruba dahil olan 

canlıların insan etkisi ile bölgeye taşıması

 

 

A         

33 Dünyanın değişik yerlerinde bulunan Venüs 
Çiçeği (Dionaea muscipula) gibi bazı bitkilerin 
böcekleri avladıkları ve sindirdikleri 
bilinmektedir. Bir bitkinin böyle bir davranış şekli 
geliştirme nedeni nasıl açıklanabilir?

A ) böcekten azot ihtiyacını gidermesi

B ) böcekten protein ihtiyacını gidermesi

C ) böceğin sahip olduğu sıvılardan su ihtiyacını 

gidermesi

D ) böcekten amino asit ihiyacını gidermesi 

E ) hepsi

 

 

34 Protein sentezinde aminoasitlerin diziliş sırasını 
belirleyen en önemli molekül hangisidir?

A ) DNA

B ) ATP

C ) tRNA

D ) mRNA

E ) rRNA

 

 

35 Aşağıdakilerden hangisi kuşlarla sürüngenlerin 
evrimsel süreç içerisinde  aynı atasal formdan 
geldiğini gösterebilir?

A ) Keratin pullara sahip olması

B ) Ter bezlerinin bulunmaması

C ) Keratinleşmiş ağız yapısı

D ) Kemiklerinin hava boşluğu içermesi

E ) Yumurtlayarak çoğalmaları
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36 Hayvanların evrimsel gelişimi süresince, sahip 
oldukları sistemlerin de gelişerek daha etkin bir 
yapıya sahip olduğu gözlenir. Hayvanlardaki 
solunum sistemleri incelenecek olursa 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A ) Solunum sisteminin dolaşım sistemi ile koordineli 

olarak çalışması

B ) Gaz değişimi yapan solunum organlarının vücut 

içerisine alınması

C ) Gaz değişimi yapan yüzey alanlarının artması

D ) Daha etkin bir taşıma için, difüzyona ilave olarak 

aktif taşımanın da kullanılması

E ) Gaz değişimi yapan yüzey alanlarında nemliliğin 

korunması

 

 

37 Tatlısu ortamında yaşayan Protozoa'lar ile tuzlu 
suda yaşayan akrabaları arasındaki en önemli 
yapısal fark aşağıdakilerden hangisinde görülür?

A ) sitoplazma

B ) kontraktil koful

C ) fagositoz

D ) hücre zarı

E ) hareket ile ilgili yapılar

 

 

38 Hangisinin doğumdan itibaren tamamen 
kullanılmaz durumda olması, insanın entelektüel 
gelişimini en olumsuz etkiler?

A ) koklama duyusu

B ) hissetme duyusu

C ) görme duyusu

D ) işitme duyusu

E ) tatma duyusu

 

 

A         

39 Evrimsel gelişim süreci içerisinde hayvanların 
karasal ortama uyumu, bazı değişikliklerin ortaya 
çıkmasını zorunlu kılmıştır. Aşağıdakilerden 
hangisi bu açıdan bir zorunluluk değildir?

A ) İç döllenmenin ortaya çıkması

B ) Gaz değişimi yapan yüzeylerin vücut içine 

alınması

C ) İç iskeletin gelişmesi 

D ) Boşaltım ürünlerinin daha iyi süzülmesi

E ) Vücut örtüsünün gelişmesi

 

 

40 Ribozom, kromozom ve virüslerin ortak özelliği 
nedir?

A ) nükleo - proteinden yapılmış olma

B ) kendini eşleyebilme

C ) RNA içerme

D ) yönetici molekül olma 

E ) DNA içerme

 

 

41 İnsan vücudunda bulunan karbonhidratların 
hepsi için aşağıdakilerden hangisi her zaman 
doğrudur?

A ) hücre zarında bulunurlar

B ) bir ya da birden fazla basit şekerden oluşmuşlardır

C ) nükleik asitlerin yapısına katılırlar

D ) polimerdirler

E ) basit şekerlerdir
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42 Yaraların geç iyileşmesi, görme bozuklukları, 
unutkanlık, alyuvar yapımında bozukluklar 
olması gibi belirtiler gösteren bir kişide, öncelikli 
olarak aşağıdakilerden hangisinin eksikliğinden 
şüphelenilir?

A ) protein

B ) karbonhidrat

C ) vitamin  

D ) lipid

E ) mineral

 

 

Bitki hücrelerinin arasında su geçişi vardır. Bu 
hücreler arasında suyun ozmozla geçişinde 
aşağıdaki faktörlerden hangisi veya hangileri rol 
oynar?
I. Buharlaşma
II. Basınç
III.  Konsantrasyon
IV. Yerçekimi

A ) Sadece I

B ) II ve III

C ) I, II ve III

D ) I ve III

E ) Hepsi

 

43
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44 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A ) akciğerler ile yüzme kesesi oluşum açısından 

birbirine benzerlik gösterir

B ) kıkırdaklı balıklarda yüzme kesesi yoktur

C ) yüzme kesesi balığın su içindeki yüzerliliğini 

sağlar

D ) yüzme kesesinin solunumda önemli yeri vardır

E ) yüzme kesesinin gaz ile doldurulmasında kılcal 

damarlarla donatılmış "harika ağ" görev yapar

 

 

45 mRNA ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A ) canlının değişik hücrelerindeki mRNA'lar farklı 

nükleotid dizilişinde olabilir

B ) bir mRNA çeşidi aynı türden proteinin sentezinde 

tekrar tekrar kullanılır

C ) canlının aynı hücresi içerisinde farklı nükleotid 

dizilişinde mRNA'lar bulunabilir

D ) canlının farklı hücrelerinde aynı nükleotid 

dizilişinde mRNA'lar bulunur

E ) hücrede sentezlenen bir mRNA hücrenin hayatı 

boyunca aynı protein sentezinde kullanılabilir

 

 

46 Bir DNA molekülünde toplam nükleotit sayısı 
2000'dir. Bu molekülde sitozin sayısı 600 olduğuna 
göre toplam hidrojen bağı sayısı ne kadar 
olmalıdır?

A ) 3400

B ) 2600

C ) 2000

D ) 1000

E ) 2200
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47 Babaları renk körü olan bir çiftin, kendileri 
normaldir. Bu çiftin, renk körü olmayan erkek 
çocuk meydana getirme olasılığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) 1/4  

B ) 1/1

C ) 1/8

D ) 1/2

E ) 0

 

 

48 Mısırdaki şekerin %50'si tarladan toplandıktan 
birkaç gün sonra nişastaya dönüşür. Şeker tadını 
muhafaza etmek için mısırlar kısa bir süre kaynar 
suya atılıp, çıkarılır. Bu işlemin biyokimyasal 
temeli aşağıdakilerden hangisidir?

A ) kaynatma ile reaksiyonun devam etmesi sağlanır

B ) şekerin enzimatik olarak nişastaya dönüşümü 

hızlandırılır

C ) şekeri nişastaya döndüren enzimin aktivitesi 

korunmuş olur

D ) kaynatma işlemi sonucu şeker polimerize olur

E ) şekeri nişastaya döndüren enzim ısı ile denatüre 

olur
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49 Sucul ortamda yaşayan bir hücreli organizmalar 
bazı yaşamsal fonksiyonları için enerji harcamak 
zorundadırlar. Aşağıda verilen olayların 
hangilerinin gerçekleşebilmesi için ATP 
harcarlar?
I.  Aktif hareket
II. Pasif hareket
III. Solunum ürünü olan karbondioksidin dışarı 
atılması
IV. Enzimlerin sentezlenmesi
V. Dış çevrede iç çevreden daha fazla bulunan bazı
minerallerin dışarıdan alınması

A ) I, IV

B ) I, IV, V

C ) Yalnız I

D ) I, II, III, IV, V

E ) I, III, IV, V

 

 

50 Soğuk bölgelerde büyüme halkasının genişliği en 
çok aşağıdaki etmenlerden hangisi tarafından 
etkilenir?

A ) Rüzgar

B ) Işık
C ) Sıcaklık

D ) Yağış miktarı

E ) Bakı
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